

Отзыв

научного руководителя на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) Е.А. Полунина «Историческая память как средство нравственного воспитания старшеклассников в современном отечественном образовании (на примере анализа темы первой волны российской эмиграции и Русского Зарубежья в учебнике истории России 10 кл.)» на соискание степени магистра по направлению подготовки 44.04.01 - Педагогическое образование

Тема магистерской диссертации Е.А. Полунина является актуальной для нашего государства и общества, поскольку обусловлена возрастающей ролью сохранения исторической памяти в формировании гражданской идентичности и укреплении национального суверенитета в условиях глобального идеологического противостояния в пространстве современного мира. В связи с чем, понимание механизмов конструирования исторического прошлого и его влияния на ценностные ориентации общества является ключевым для выработки эффективных стратегий воспитания юных россиян. Диссертация представляет собой исследование, посвященное разрешению данной востребованной современной школьной практикой проблемы.

В исследовании автором корректно определены объект, предмет, цель и задачи исследования, сформулирована идея исследования, обоснованы теоретические основы исследования, раскрыты новизна, теоретическая и практическая значимость. Методологический уровень исследования, его стратегия, выбор теоретического анализа, понятийный аппарат, заслуживают положительной оценки и свидетельствуют об исследовательской культуре автора.

Автор основательно и многосторонне исследует поставленные задачи и демонстрирует достаточную эрудицию и компетентность по рассматриваемой тематике.

Исследование Е.А. Полунина выполнено на основе большого количества источников научной и учебно-методической литературы. При этом автор обнаружил умение работать с литературой, знание информационных технологий позволяют проводить квалифицированный анализ имеющейся информации и принимать эффективные решения.

Магистерская диссертация написана корректным научным языком, достаточно хорошо оформлена. Структура работы характеризуется логичностью и обоснованностью.

Можно обоснованно заключить, что в диссертационном исследовании доказана резльтативность. Автор достиг запланированной в исследовании цели и добился позитивных результатов. Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на достаточном научно-методическом уровне.

Все вышеизложенное является основанием для заключения о соответствии диссертации Е.А. Полунина «Историческая память как средство

нравственного воспитания старшеклассников в современном отечественном образовании (на примере анализа темы первой волны российской эмиграции и Русского Зарубежья в учебнике истории России 10 кл.)» требованиям предъявляемым предъявляемы к квалификационным работам на соискание степени магистра по направлению подготовки 44.04.01 - Педагогическое образование. Работа заслуживает положительной оценки, а ее автор, при успешной защите, присуждения искомой степени магистра.

Научный руководитель
д.п.н., профессор кафедры педагогики



С.Н. Ценюга